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令和５年第３回仙北市議会定例会の開会にあたり、主な事項につい

て、ご報告させていただきます。 

 

【学校適正配置準備室】 

◇学校適正配置の取り組みについて 

４月から５月にかけて、すべての小・中学校のＰＴＡ、保育園・こども園の保

護者総会に出向き、学校適正配置方針と今後の進め方について説明を行い

ました。 

これと合わせて、方針で定めた「一定の集団を確保できる望ましい規模」に

関して、保護者の皆様の具体的な意見を、アンケートにより伺いました。 

今後、７月に各小学校体育館で地域住民も含めて市民意見交換会を開催

する予定ですが、保護者アンケートの結果を示したうえで、望ましい規模と配

置の在り方、また、その実現に向けた方策について意見を交わし、適正配置

の具体化を前進させます。 

 開催の案内については、７月の広報紙、ホームページ、ラインによる周知や、

子育て支援施設、商業施設等へのポスター掲示、さらに小・中学校、保育園、

こども園の保護者の皆様には直接チラシの配布も行うこととしています。 

 

◇角館小学校と白岩小学校の統合について 

両校の統合に向けて、７月上旬に両校関係者で組織する「統合準備委員

会」を設置し協議を開始する予定です。 

現在、設置要綱の制定、委員の選任手続、協議事項の整理などの事前の

準備を進めています。準備委員会の開催経費については、補正予算に計上さ

せていただきましたので、ご審議の程よろしくお願いします。 

 

【学校教育課】 

◇大曲仙北中学校春季体育大会などの主な結果について  

４月２２日に美郷町総合体育館で開催された卓球では、男子個人で神

代中学校の三河航太（みかわ こうた）さんが第２位、桧木内中学校の齋



 

- 3 - 
 

藤寛太（さいとう かんた）さんが第３位となりました。４月２９日、３０日に

美郷中学校体育館、美郷町南体育館で開催されたバスケットボールで

は、角館中学校男子が優勝、角館中学校女子が準優勝、大仙市総合公

園テニスコートで開催されたソフトテニスでは、西明寺中学校男子の西宮

涉生（にしのみや しょうせい）さん・進藤天翔（しんどう あまと）さんペア

が第３位、西明寺中学校女子の澤山こころ（さわやま こころ）さん・齋藤い

ちか（さいとう いちか）さんペアが第３位となりました。神岡野球場で開催

された軟式野球では、神代中学校が第３位となりました。 

５月４日に角館中学校で開催された仙北市選抜小中学校剣道大会で

は、中学校男子団体で角館中学校が優勝、中学校女子個人で角館中学

校の門脇環（かどわき たまき）さんが準優勝となりました。 

 

◇角館婦人会からの寄贈について 

５月１日、角館婦人会から、角館地区小中学校の教育環境充実に役立

ててほしいと市に３００万円が寄贈されました。この３００万円は国有林に木

を植え育て、伐採後に販売した収益を国と分け合う「分収造林」で得られ

たものです。市役所角館庁舎で行われた贈呈式では荒木会長から「健全

育成につながることを願っている」とご挨拶いただきました。 

  

◇大曲仙北中学校陸上競技大会の開催について 

５月１６日、１７日、県営陸上競技場で大曲仙北中学校陸上競技大会が

開催されました。男子総合で角館中学校が第２位、神代中学校が第３位、

女子総合で角館中学校が第３位となりました。また、多くの生徒が入賞し、

県大会出場権を獲得しましたので、別紙をご覧ください。 

 

【生涯学習課】 

◇「二十歳の集い」について 

二十歳の集いを８月１５日午後から、仙北市民会館を会場に開催します。

今年は基本的な感染対策を講じて、コロナ禍前と同じような形で開催する
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予定です。今後は、対象者との打合せを進め、思い出に残る事業が実施

できるよう取り組みます。 

 

◇寄附について 

株式会社万景 代表取締役 西宮幸治（にしみや こうじ）氏から、寄附

の申出がありました。仙北市におけるテニスの普及や、市民の余暇活動の

充実を目的としたもので、寄附の内容は、外ノ山テニスコートの改修工事

一式です。５月１６日には、市役所西木庁舎を会場に寄附贈呈式が開催さ

れました。 

外ノ山テニスコートは現在、老朽化により使用を中止していますが、テニ

スコート２面を、１年に１面ずつ改修する計画です。今年度に改修する１面

は、今秋には使用が再開できる見込みです。 

 

【学習資料館・イベント交流館】  

◇展示会について 

新潮社記念文学館では４月１日から５月１８日まで、開館当初から当館

の名誉館長を務めてくださった芥川賞作家の故高井有一先生の展示会

を行いました。今回の展示は、先生のご家族から新たに寄贈された書簡な

どの資料を中心としたものです。角館の桜まつり期間ということもあり、会

期中の入館者数は６９４人でした。 

また、６月１日からは、大仙市出身の絵本作家、藤嶋えみこ氏の展示会

「藤嶋えみこ 絵本の世界」を開催しておりますので、ぜひご覧ください。会

期は８月２３日までです。 

 

 以上、教育行政に関する報告を申し上げましたが、本定例会に提案して

おります教育関係議案につきまして、慎重審議のうえ、ご可決賜りますよう

お願い申し上げ、教育行政報告といたします。 


